

# 人力资源和社会保障部相关报告称：我国行业收入差距 4.2:1 金融业工资最高 农林牧渔业最低

12月1日，第四届中国劳动论坛在京举办。此次论坛从劳动关系、就业、收入分配、社会保障等方面展开交流研讨。

论坛上，人力资源和社会保障部劳动工资研究所公布了相关报告。

报告指出，当前我国工资收入差距主要体现在四个方面，即行业企业间差距、城乡间差距、地区差距、高管和普通职工差距，这四方面的工资收入差距近年来都在不断扩大，应引起社会重视。

据《人民日报》

## 4个方面差距扩大

人社部劳动工资研究所副所长杨黎明介绍说，目前面临新的问题，就是工资收入差距不断扩大。差距主要表现在4个方面：

### ——行业、企业间工资差距扩大。

2010年，全国城镇单位就业人员平均工资36539元；平均工资最高的行业是金融业，70146元；最低的农林牧渔业，16717元。最高与最低之比为4.2:1。世界上多数国家行业间差距在1.5~2倍左右。

企业间工资差距更大。2010年调查上海某银行员工工资及奖金人均2966万元，员工的其他福利人均6.08万元，合

计3575万元，是当年城镇单位企业在岗职工平均工资的10倍。

### ——城乡收入差距扩大。

2010年，城镇居民家庭人均可支配收入为19109元；农村居民家庭人均可支配收入5919元，二者之比达3.23:1。世界上多数国家这一比例在1.6以下。

### ——地区收入差距扩大。

2010年，平均工资最高的上海市为66115元，最低的黑龙江省27735元，最高最低之比为2.38:1。

### ——企业高管薪酬与普通职工收入差距扩大。

2010年，上市公司高管年薪平均值为66.8万元，是当年全国平均工资的18倍多。

## 5种因素造成差距

杨黎明认为，现实中存在的种种工资收入差距，客观上是由多种因素多种机制综合作用的结果。

其一，劳动者提供的劳动数量和质量有差别，这是决定工资报酬水平及工资差距的核心因素；其二，商品市场及价值规律会对劳动差别产生放大或缩小的扭曲作用；其三，人力资源市场会对工资产生调节作用，供大于求的劳动者劳动力价格会偏低，供不应求的劳动者劳动力价格会偏高；其四，生产要素市场的调节作用也不小；其五，国家收入分配制度政策大环境会起导向作用。

## 江丙坤连任 台湾海基会董事长

据新华社电 台湾海峡交流基金会第八届董监事第一次联席会议2日在台北举行，江丙坤获推选连任董事长。

自江丙坤担任海基会董事长以来，海协会与海基会先后举行7次领导人会谈，签署16项与两岸人民权益息息相关的协议，并达成多项重要共识、共同意见。两会协商成果不仅获得台湾民意高度支持，也得到国际社会一致肯定。

江丙坤表示，经过一番努力，两岸已经迈入和平繁荣、互信协商、合作发展、为民兴利的新时代。海基会将一如既往，继续扮演两岸的桥梁，积极为两岸开创互利双赢的新局。

## 电信联通向发改委申请 中止反垄断调查

据中央人民广播电台报道 近日，国家发改委对中国电信和中国联通两公司互联网专线接入价格情况进行调查后，中国电信昨天下午通过官方网站发布了相关声明，表示将高度重视并积极主动配合国家发展和改革委员会的调查工作，认真学习了《中华人民共和国反垄断法》等相关法律法规，并对有关价格行为进行了全面自查。

中国电信表示，通过自查，发现与其他骨干网运营商之间的互联互通质量未完全达到相关主管部门的要求，没有实现充分互联互通。同时，在向互联网服务提供商提供专线接入业务方面，价格管理不到位，价格差异较大。

根据相关法律规定，中国电信目前已经向国家发改委提交了整改方案和中止调查的申请。国家发改委价格监督检查与反垄断局昨天下午向记者证实，收到了中国电信和中国联通两公司中止调查的申请，正在根据反垄断法的相关规定，进行审查。

## 河北廊坊校车侧翻 10余学生受伤

据中央人民广播电台报道 昨日下午3时20分左右，在河北省廊坊市固安县境内的106国道与廊涿高速交叉口南不远处，一辆满载学生的小型面包车发生侧翻，车辆翻到106国道的路间隔离带中。

据记者了解，廊坊市固安县106国道校车侧翻事故最新情况是，受伤的十几名学生已经被送至固安县中医院进行救治，据该医院急诊科的大夫介绍，目前学生中没有死亡和重伤。

据当地交警部门透露，该小型面包车实际装载学生达15人，属严重超载。

# 网曝福建“公务员”饿死九旬老母 当地纪检等部门已经介入调查

12月1日，一则题为《武平公务员饿死九旬老母》的帖子，被数十家网站相继转载。视频中，一位白发老太太瘦得几乎皮包骨头，躺在一张凉席上。据帖子称，这位老太太是福建武平县某局公务员钟某的母亲，因家庭纠纷，儿子将母亲活活“饿死”。帖子刚一贴出，便引起了广大网友的广泛关注，不少网友对此行为表示不可理喻和震惊。

记者从武平县相关部门获悉，得知此消息后，该县纪检等部门已经介入调查。

据《海峡都市报》



请看21世纪的今天  
福建省武平县经贸局某公务员  
是如何“赡养”九旬老母的-----

图片来自微博

## 九旬老人被传饿死 网友感到震惊

发帖人在文中称，视频拍摄于今年国庆前夕，地点在福建武平县某住宅楼下的杂物间里。在短短的视频中，一位年迈的老人躺在床上，两条腿已经瘦得全是骨头。发帖人称，老人是钟叶氏老太太，祖籍广东梅县白渡，今年去世前已有90岁高龄。

据发帖人介绍，老人本来育有5子1女，因为丈夫早故，两个儿子送了人，长子和媳妇帮助老人撑起整个家庭。帖子中所指的公务员钟某是老人的四子，老人一直与老四一同居住。

发帖人称，今年9月底，警方及县妇联接到“老人将被饿死”的举报，先后赶到了现场。妇联领导叫来120急救车，将老人送至县医院抢救治疗。经抢救和诊断，医生出具了病危通知书和诊断证明，诊断证明上列明为“重度营养不良”。由于长期营养不良，老人多个脏器已严重衰竭，并于国庆前夕去世。

众多网友在看了老太太的图片后，都感到非常震惊。网友“二十余年来”评论道：“第一次看到这张照片的时候，是很震撼！我没有想到在二十一世纪的今天，会有这样的事！”网友“唐僧的猪”认为，“（当事人）不仅要接受道德谴责，而且要受到法律的严惩！”

## 当地纪检介入调查 当事人“非公务员”

据武平县一知情人士透露，今年9月28日，武平县110指挥中心接到了这位老太太孙女的报警电话。在报警电话中，老人的孙女称四叔有“虐待老人”的行为。接到报警后，警方与县妇联的相关工作人员赶到了现场。随后赶来的救护车，将老人送到了医院。12月1日，记者从武平县相关部门获悉，目前该县的纪检、妇联等部门已就此事展开调查。据相关负责人介绍，帖子中的钟某确实是武平县某局的一位工作人员，但并不是公务员。

## 彩票开奖台

中国福利彩票15选5玩法开奖公告第2011329期中奖号码:04、07、09、10、14

奖等	六位数中奖注数(注)	五位数中奖注数(注)	每注金额(元)
特别奖	0	0	0
一等奖	226	27	1710
二等奖	10150	1233	10

六省市投注总额:1157634元 安徽投注总额:158616元 奖池奖金:2404143元

“安徽风采”电脑福利彩票25选5玩法开奖公告第2011329期中奖号码:12、14、15、19、24

奖级	中奖注数(注)	每注金额(元)	各等奖奖金总额
一等奖	0	0	0
二等奖	7	100	700
三等奖	317	10	3170

本期全国投注总额:19356元 奖池奖金:12109元

中国福利彩票3D玩法第2011329期中奖号码:838

奖级	组选注数(注)	组选金额(元)
单选	20393	343
组选三	17839	428
组选六	428	320

全国投注总额:60190856元 安徽投注总额:1451044元

中国福利彩票“七乐彩”玩法第2011141期中奖号码:基本号码03、09、12、14、17、25、30特别号码28

奖等	组选注数(注)	组选金额(元)	每注金额(元)
一等奖	3	1	2941154
二等奖	17	0	33320
三等奖	538	19	2105
四等奖	1211	53	200
五等奖	18293	799	50
六等奖	22277	988	10
七等奖	218189	8781	5

全国投注总额:16602010元 本省投注总额:607768元

全国联网电脑体育彩票“排列5”开奖公告第11329期中奖号码:64840

奖级	全国中奖注数(注)	本省中奖注数(注)	每注奖金(元)
直选	34	0	100000

本期全国投注总额:31395614元 本省投注总额:871530元

全国联网电脑体育彩票“7星彩”第11141期开奖公告  
本期开奖结果:1292059

奖级	全国中奖注数(注)	每注奖金(元)	本省中奖注数(注)
一等奖	0	0	0
二等奖	12	45447	2
三等奖	224	1800	11
四等奖	2821	300	148
五等奖	34730	20	1566
六等奖	450331	5	20255

本期全国投注总额:19692656元 本省投注总额:863022元

全国联网电脑体育彩票“排列3”开奖公告第11329期中奖号码:648

奖级	全国中奖注数(注)	每注奖金(元)	本省中奖注数(注)
直选	10607	1000	313
组选3	0	320	0
组选6	13381	160	379

本期全国投注总额:31395614元 本省投注总额:871530元

全国联网电脑体育彩票22选5开奖公告第11329期中奖号码:03、04、11、15、16

奖级	全国中奖注数	每注奖金(元)	本省中奖注数
一等奖	18	38649	0
二等奖	2431	50	182
三等奖	43385	5	3410

本期全国投注总额:2110530元 本省投注总额:166554元